
24/03/2026

Χιλιάδες Γεωργιανοί στον τάφο του μακαριστού 
Πατριάρχη Ηλία – Την Τετάρτη το 9ήμερο 
μνημόσυνο
Πατριαρχεία / Πατριαρχείο Γεωργίας

Στον ιστορικό Καθεδρικό Ναό της Σιώνης στην Τιφλίδα 
αναπαύεται πλέον ο μακαριστός Πατριάρχης Γεωργίας κυρός 
Ηλίας Β΄, του οποίου η Εξόδιος Ακολουθία και η ταφή του 
αποτελούν ήδη μέρος της σύγχρονης ιστορίας της χώρας.

 

Του Νίκου Οικονόμου / ope.gr

 

Η μορφή του δεσπόζει στους δρόμους της Τιφλίδας και άλλων περιοχών της 
χώρας, με την αγαπημένη του φράση «Γεωργία, σ’ αγαπώ» να ηχεί πλέον ως 
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πνευματική παρακαταθήκη για το μέλλον ενός λαού και μιας χώρας που, κατά 
κοινή ομολογία, θα είναι διαφορετική πλέον χωρίς τον Πατριάρχη κυρό Ηλία Β΄.

Μια εβδομάδα μετά την εκδημία και δύο ημέρες μετά την Εξόδιο Ακολουθία και 
ταφή του Προκαθημένου, το λαϊκό προσκύνημα όχι μόνο δεν έχει μειωθεί, αλλά 
συνεχίζεται με αμείωτο ρυθμό στον Καθεδρικό Ναό της Σιώνης.

Με δάκρυα στα μάτια και με αισθήματα αγάπης και ευγνωμοσύνης, χιλιάδες 



κόσμου προσέρχονται στον τάφο του μακαριστού Πατριάρχη κυρού Ηλία Β΄ για να 
να αποχαιρετήσουν τον πνευματικό τους πατέρα ο οποίος για σχεδόν πέντε 
δεκαετίες υπήρξε σημείο αναφοράς για την αναγέννηση της Ορθόδοξης Εκκλησίας 
στη χώρα αφήνοντας ανεκτίμητη πνευματική παρακαταθήκη.

Από κάθε γωνιά της Γεωργίας, από πόλεις και χωριά, κλήρος και λαός συρρέουν 
αδιάκοπα, επιβεβαιώνοντας το πνευματικό αποτύπωμα που άφησε ο μακαριστός 
Προκαθήμενος στις καρδιές των ανθρώπων.



Αξιοσημείωτη είναι και η προσέλευση κλήρου και λαού από το εξωτερικό, που 
καταφθάνουν στη Γεωργία για να τιμήσουν τη μνήμη του εκλιπόντος 
Προκαθημένου. Ανάμεσά τους και ο Γέροντας Αθανάσιος, Ηγούμενος της Ιεράς 
Μονής Αγίου Ιακώβου στην Οκλαχόμα ο οποίος σημείωσε ότι ο Πατριάρχης κυρός 
Ηλίας Β΄ δεν ήταν αγαπητός μόνο στη Γεωργία, αλλά και στην Αμερική και σε όλο 
τον κόσμο.



«Είχα συναντήσει τον Πατριάρχη Ηλία στο παρελθόν, πριν από αρκετά χρόνια, και 
τώρα μπόρεσα να έρθω από την Αμερική στην κηδεία του. Ήταν ένας πολύ 
αγαπητός Πατριάρχης. Ξέρω τι σήμαινε για εσάς στην Γεωργία, αλλά η αγάπη του 
εξαπλώθηκε σε όλες τις Ηνωμένες Πολιτείες και σε πολλά, πολλά μέρη σε όλο τον 
κόσμο. Κάθε γωνιά του κόσμου ένιωσε την αγάπη του. Είναι μεγάλη ευλογία που 
βρέθηκα εδώ στην κηδεία του και να βλέπω τα εκατομμύρια ανθρώπων που του 
αποτίουν φόρο τιμής», δήλωσε ο Γέροντας Αθανάσιος στα γεωργιανά μέσα 
ενημέρωσης.



O Ηγούμενος της Ιεράς Μονής Αγίου Ιακώβου στην Οκλαχόμα Γέροντας Αθανάσιος

Επίσης η εθνική ομάδα ποδοσφαίρου της Γεωργίας επισκέφθηκε τον Καθεδρικό Ναό 
της Σιώνης, όπου οι ποδοσφαιριστές, με επικεφαλής τον αρχηγό Χβίτσα 
Κβαρατσχέλια κατέθεσαν λουλούδια, προσευχήθηκαν και παρέστησαν σε Τρισάγιο.

Παράλληλα, το Προεδρείο του Κοινοβούλιου της Γεωργίας τίμησε τη μνήμη του με 
ενός λεπτού σιγή, με τον Πρόεδρο του Σώματος, Σάλβα Παπουασβίλι, να τονίζει 
ότι ο Πατριάρχης υπήρξε μορφή που ένωνε τους πάντες με αγάπη, υπερβαίνοντας 
θρησκευτικές, πολιτικές και κοινωνικές διαφορές.

«Αυτές τις μέρες, η κοινωνία μας αποχαιρέτησε τον Πατριάρχη της χώρας μας, 
την Αυτού Αγιότητα και Μακαριώτατο, έναν άνθρωπο που ήταν ο πνευματικός 
πατέρας του έθνους και της κοινωνίας μας για μισό αιώνα. Έναν άνθρωπο του 
οποίου την κληρονομιά έχουμε δει ξεκάθαρα αυτές τις μέρες. Αυτό είναι ένα έθνος 
ενωμένο με αγάπη. Ένα έθνος που συνδέεται μέσω ενός προσώπου. Ο Πατριάρχης 
κατάφερε να αποτελέσει αντικείμενο μεγάλου σεβασμού, αγάπης και λατρείας στις 
καρδιές κάθε συμπολίτη, ανεξαρτήτως θρησκευτικής πεποίθησης, ηλικίας ή 
πολιτικής προτίμησης. Ένας άνθρωπος που ένωσε τους πάντες με αυτή την αγάπη. 
Θα ήθελα να σας ζητήσω να τιμήσετε τη μνήμη του με ενός λεπτού σιγή», ανέφερε 
ο Σάλβα Παπουασβίλι στη συνεδρίαση του Προεδρείου.



Με την ευλογία του Τοποτηρητή του Πατριαρχικού Θρόνου, Μητροπολίτου Σενάκι 
και Τσχορότσκου κ. Σιό, επί 40 ημέρες καθημερινά θα τελούνται Τρισάγια στον 
τάφο του μακαριστού Πατριάρχη, ενώ ο Καθεδρικός Ναός θα παραμείνει ανοιχτός 
για το κοινό από τις 8:00 έως τις 22:00 τοπική ώρα.



Ιδιαίτερη σημασία έχει επίσης η συμπλήρωση εννέα ημερών από την εκδημία του 
μακαριστού Πατριάρχη κυρού Ηλία Β΄, αύριο, 25 Μαρτίου, ημέρα που συμπίπτει με 
την επέτειο της αποκατάστασης της αυτοκεφαλίας της Εκκλησίας της Γεωργίας. 
Στον Καθεδρικό Ναό της Σιώνης θα τελεστεί στις 14:00 τοπική ώρα, το 
εννιαήμερο μνημόσυνο υπέρ αναπαύσεως της ψυχής του μακαριστού 
Προκαθημένου, προεξάρχοντος του Τοποτηρητή του Πατριαρχικού Θρόνου, 
Μητροπολίτου Σενάκι και Τσχορότσκου κ. Σιό και με τη συμμετοχή Ιεραρχών του 
Πατριαρχείου Γεωργίας.





Image not found or type unknown


